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Патријарх Порфирије у Недељу Православља: 
Ако хоћемо да се зовемо децом Светога Саве – 
боримо се за мир!

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је служио у Недељу 
Православља, 9. марта 2025. године, свету Литургију у храму Светог Саве на 
Врачару и том приликом рукоположио ђакона Синишу Глишића у чин 
презвитера.

Беседећи после читања јеванђељског одељка, Светејши је нагласио да у првој 
недељи Великог поста, Недељи Православља, славимо све истине 
православне и подсећамо и позивамо себе да се држимо свих истина 
православне вере, свих догмата православне вере:

– На данашњи дан Православна Црква је потврдила да ми, православни 
хришћани, можемо сликати лик Христов на иконама и да се ми тим иконама 
можемо клањати. Не правимо од њих идоле и божанства, него клањајући се 
пред иконама и целивајући иконе, ми, заправо, узносимо себе у висине 
духовне и целивамо самог Господа и светитеље Његове, Пресвету 
Богородицу, апостоле, ученике, исповеднике, учитеље и оце Цркве. У 
чињеници да можемо сликати лик Христов ми исповедамо истину да је Син 



Божји – Онај који је беспочетан и који је вечан, Онај који је без сумње 
једносуштан Оцу – постао човек и постао један од нас. У тој истини о 
поштовању икона наша Црква је потврдила све истине вере које су донете на 
седам Васељенских сабора.

– Данас смо чули у Јеванђељу да је један од апостола, Филип, позвао 
Натанаила да види Христа и да види да је Он Месија. Натанаило није могао 
веровати разлозима и аргументима Филиповим и зато му Филип каже: Дођи и 
види. И Црква је сведочила истине утврђене на седам Васељенских Сабора и 
Христа истим онаквим каквим се Он нама открива. Зато је Црква увек 
позивала сваког без много речи, без много препирки и без много свађа 
речима апостола Филипа које је упутио Натанаилу: Дођи и види. Дођи и види 
Христа и ту ћеш видети истиниту веру која је потврђена истинитим животом. 
А вера јесте систем вредности и само зато су оци Цркве грчевито истицали 
шта је истинска вера, шта су истинске вредности које проистичу из те исте 
истините вере. Јер кад на истински прави начин верујемо, онда ћемо и 
исправно живети. Ако погрешно верујемо, ако су нам погрешни принципи 
живота, онда ће бити погрешан и наш начин живота. То је био разлог због 
којег су оци љубоморно не само чували, него борили се за истиниту веру. А да 
ли, браћо и сестре, и ми данас можемо да кажемо: Дођи и види? Јер шта је 
истинита вера? Шта је Јеванђеље Христово? Најпре, оно се огледа у највећој и 
најважнијој заповести Христовој: Љуби Господа Бога свог читавим својим 
бићем и ближњег свог као самог себе. То двоје је нераздвољиво и 
нераздељиво. Није могуће волети Бога ако не волиш ближњег. До те мере нас 
Господ позива на љубав кад каже: Волите чак и непријатеље своје. Замислите 
колико је то озбиљна реч, а нарочито данас. Зашто? Јер су многи немири у 
нама, међу нама и између нас, многе поделе и сукоби, мржња. А Господ каже: 
Љубите чак и непријатеље своје. Па немојмо дозволити себи да до те мере 
извитоперимо ту заповест Христову, да се толико удаљимо од ње, па да 
почнемо говорити да је исправно: Мрзи ближње своје – нагласио је Светејши 
Патријарх г. Порфирије и поручио:

– Идући у сусрет Васкрсењу Господа нашег Исуса Христа, на Недељу 
православља када исказујемо своју веру у Свету Тројицу, ако хоћемо да се 
зовемо децом Светога Саве, ако хоћемо да јесмо православни хришћани, 
боримо се за мир! Свака Литургија почине молитвом за мир. Безброј пута у 
току Литургије изговарамо реч мир, молимо се за мир и завршавамо 
Литургију речима: Изиђимо у миру. Зашто? Не зато што је то тек једна од 
вредности, хуманистичких, демократских, социјалних, него зато што је мир 
име Христово. Зато када кажемо: Мир свима, ми кажемо: Буди у миру са 



Христом. Да будете у миру са Христом, ја, ти, сви! Када смо у миру са Њим тај 
мир ће живети и око нас. Чим нема мира око нас и међу нама значи да нисмо 
у миру са Христом, а пост постоји и Недеља православља нас на то позива да 
се одричемо сваког зла у себи, да блокирамо сваку своју злу помисао, да 
блокирамо сваку своју злу, погрешну и прљаву реч, да блокирамо свако своје 
зло и лоше дело у односу на била кога. Нека би Господ дао да заиста будемо 
православни, јер јесмо православни, дат нам је као највећи дар који постоји, 
али да можемо сваком рећи: Дођи и види, и да он види да је Христос међу 
нама, а не да кад нас види главом без обзира побегне од нас, јер међу нама је 
насиље, мржња, гнев и бес. Буди Господе увек са нама Ти, Један у Тројици, 
Отац и Син и Свети Дух, сада, свагда и у векове векова, амин.

Беседу Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија у целости можете 
прочитати ОВДЕ.

Светејшем Патријарху су саслуживали: преосвећена господа викарни 
епископи јенопољски Никон и моравички Тихон; архимандрит Данило, 
директор Патријаршијске управне канцеларије; архимандрит Нектарије, 
главни секретар Светог Архијерејског Синода; протојереји-ставрофори 
Радивоје Панић, Саво Јовић, Јован Милановић, Димитрије Касапис и Велибор 
Џомић; протојереј Ђорђе Стојисављевић, шеф Кабинета Патријарха српског; 
протојереји Борис Савић, Ненад Јовановић, Предраг Продић и Драган 
Шовљански; јереји Мирослав Васић, Далибор Стојадиновић, Павле Матулић, 
Марко Којић, Радомир Маринковић, Немања Калем и Синиша Глишић; 
протођакони Драган Радић и Радомир Врућинић; ђакони Николај Вуковић, 
Будимир Кокотовић и Василије Перић.






































